



## El triunfo de España va llegando al punto definitivo

En la Cámara inglesa de los Comunes dijo ayer el señor Bevin, respondiendo a una pregunta de un diputado, que el Gobierno de Su Majestad entablará oportunamente negociaciones con el Gobierno español encaminadas al envío de un embajador en Madrid.

[Todo va llegando! [Todo llegará! [La reparación también! La verdad y la justicia pueden ser atropelladas algún tiempo por la barbarie, la mala voluntad y la ignorancia, juntas como lo han estado en el «caso de España» durante cinco años o separadas, pero colaborantes.

La verdad, la justicia y el honor estaban sitiados con España. [Pero entre los sitiadores, son ya muchos los que empiezan a sentir, no remordimiento solamente, ni vergüenza, todavía callada, al comprender que estaban sirviendo de mesnaderos al odio bolchevique contra nuestra Patria que lo arrojó de ella, sino admiración por la decencia y la dignidad con que España se ha mantenido en pie durante estos años!

[Mal compañero de armas aceptaron los anglosajones! [Desde el primer día los traiciona y engaña! [Ya empieza a abochornarle esgrimiendo contra ellos, cuando están en trance delicado, sus propias acciones como justificación de la presencia de chinos en Corea!

Ayer mismo el Ministerio de Negocios Extranjeros de Pekín dió un largo comunicado en el que se explican las causas por las cuales no ha sido aceptada la invitación del Consejo de Seguridad para que una delegación de China fuese a Lake Success a responder a las acusaciones de Mac Arthur sobre la participación de fuerzas de China en la guerra de Corea.

Y en ese comunicado se dice entre otras cosas: «Nuestra ayuda a Corea es una ayuda que prestamos para la defensa de nuestros hogares. No puede sorprender a los Estados Unidos ni a nadie que ayudemos a la República popular de Corea a defender su libertad. Todo el mundo sabe que Lafayette ayudó a los Estados Unidos a defender la de los norteamericanos, y a todo el mundo le ha parecido bien. Y a todos les pareció bien, y todos lo aceptaron, que las brigadas internacionales ayudaran a España a los enemigos de Franco...!

[Todo va llegando, Dios mediante! [Todo llegará un día, acaso más próximo de lo que podamos sospechar!

## Después del atentado comunista al Presidente de Venezuela

### TRASLADO DE SUS RESTOS MORTALES

CARACAS, 14.—Los restos mortales del teniente coronel Delgado fueron trasladados desde el hospital al Palacio Federal. Le daban escolta los cadetes.

### URDINA, MUERTO AL INTENTAR HUIR

Oficialmente se informa que el «general» Urdina, acusado del asesinato del teniente coronel Delgado, fué muerto anoche al intentar huir, cuando se le trasladaba de la prisión del Cerro del Obispo a la Cárcel Modelo. El «general» había sufrido una herida de bala en el atentado contra el presidente de la Junta de Gobierno.

El general Urdina no pertenecía al Ejército; el título de general se le daba por sus actividades revolucionarias, ejercidas ya contra la larga dictadura del general Juan Vicente Gómez.

El asesinato del presidente lleva plenamente el marchamo comunista.—EFE.

## UN TRIUNFO DE LA CHINA COMUNISTA

Un portavoz del Gobierno de la India ha declarado que la nación llamada Tibet con la que sostienen guerra los chinos se ha sometido a éstos que prometen respetar su autonomía.

El Tibet, conforme recuerda «L'Osservatore Romano», nunca ha sabido defenderse. En 1904 fué vencido por los ingleses, que sólo perdieron en la acción militar treinta y siete hombres. La campaña obedecía al concepto expresado en el famoso telegrama de Lord Curzon, en enero del año

anterior, según el cual «para la seguridad del Imperio de la India la Gran Bretaña no deberá nunca permitir que una nación poderosa extienda su influencia sobre el Tibet». En aquella época, Inglaterra y Rusia eran rivales en el centro de Asia, y luchaban por ejercer influencia en Afganistán y el Tibet, países que eran antecámaras de la India. Pero desde entonces ha pasado cerca de medio siglo, la Gran Bretaña se ha debilitado en dos guerras mundiales y ha abandonado a la India. Hoy ya no enviará ninguna expedición para impedir que China, por roja que sea, se apodere del Tibet.

La entrada de las tropas chinas en el Tibet es calificada de «liberación» por Pekín, y de agresión despiadada por el mundo libre. Desde luego, los chinos pueden invocar derechos históricos, pues el país invadido formaba parte de China, aunque conservando una amplia autonomía. Mediante el tratado anglo-chino de 1913, ratificado en 1921 y en 1945, la Gran Bretaña reconoce la soberanía de China sobre el Tibet, siempre que el Gobierno central respete su plena autonomía.

En realidad, se puede decir que las libertades tibetanas dependían de la fuerza de los sucesivos gobiernos chinos. Cuando Chiang-Kai Chek fué derrotado por los rojos, en julio de 1949, el Gobierno de Lhasa ordenó la expulsión de los representantes chinos. Y ahora, cuando el nuevo régimen se siente fuerte, el Tibet debe someterse otra vez a Pekín. Se trata de una realidad que ni los Estados Unidos, ni las Naciones Unidas, ni la nueva India de Nehru pueden modificar. La demanda de auxilio del Gobierno tibetano, dirigida a Lake Success, será archivada y olvidada.

## «Thorez puede regresar de Rusia en un ataúd»

«El jefe comunista padece extrañas enfermedades», dice la Prensa americana

NUEVA YORK.—«New York Herald Tribune» hace cábalas sobre la suerte que correrá en Rusia Maurice Thorez, recordando cómo el dirigente búlgaro Dimitroff fué llevado a la «madre patria» para ser sometido también a tratamiento médico y cómo regresó en un ataúd.

Dice el periódico que en París se habla de que el jefe comunista francés padece «enfermedades» que no son exclusivamente de naturaleza médica y que parece había llegado a los límites de la independencia que Moscú permite a los comunistas fuera de Rusia.—EFE.

## Primeras elecciones municipales en Israel

Tomarán parte más de medio millón de votantes

TEL-AVIV, 14.—Ben Gurion, jefe del Gobierno, ha incitado al pueblo de Israel a que vote en favor de un gobierno laborista, al abrirse los colegios electorales en todo el país para las primeras elecciones municipales que se celebrarán en la nación. La campaña ha sido intensa hasta el último momento, siendo los temas principales de los oradores cuestiones de tipo nacional.—EFE.

## Cinco millones de obreros italianos, en huelga

ROMA, 14.—Unos cinco millones de obreros se han declarado en huelga de cuatro horas en apoyo de su petición de mayores salarios.

Han ido al paro los Sindicatos de todas las filitaciones, y los primeros informes indican que en la zona industrial del norte del país están en huelga el 80 por 100 de los obreros.

Mientras tanto, ha vuelto a la normalidad el sistema de transportes en todas las ciudades italianas después de un paro de autobuses, tranvías y trolebuses, de dieciséis horas.—EFE.

## ROSARIO dirigido por el Padre Santo

CIUDAD DEL VATICANO. En la noche del 21 de noviembre, festividad de la Presentación de Nuestra Señora, el Padre Santo recitará en su capilla privada el Santo Rosario, que será retransmitido por la Radio.—EFE.

## Embarque de vinos desde las propias bodegas

TARRAGONA, 14.—Una casa importadora de vinos domiciliada en esta ciudad ha sido la primera en España que ha instalado la modalidad de realizar el embarque de sus vinos por medio de una tubería subterránea. Estas tuberías, de quince centímetros de diámetro, atraviesan las vías férreas de las líneas de Valencia y Lérida, y, tras de recorrer varios centenares de metros, incluso por debajo de los muelles, sirven para ahorrar considerable espacio de tiempo en las operaciones de carga. Por este procedimiento han sido cargados en un buque cisterna trescientos hectolitros de vino en menos de tres horas, mientras que el sistema antiguo representaba varios días de trabajo.—(Cifra).

## Explosión de un depósito de sulfato amónico en Nueva Jersey

Densas nubes de humo cubrieron la zona, con la consiguiente alarma de la población

LINDEN (Nueva Jersey).—Una gran superficie de esta región quedó cubierta por el humo, a consecuencia de una explosión registrada en un depósito de sulfato amónico de esta ciudad. Muchas personas llamaron por teléfono a los cuartelillos de bomberos, preguntando si se había producido un ataque con gases.

Doce heridos hay que lamentar a consecuencia de aquella explosión.—EFE.

## Inglaterra concederá a Tito un empréstito de tres millones de libras

LONDRES.—Bevin informó al embajador yugoslavo en Londres, José Brilej, que Gran Bretaña va a conceder inmediatamente un empréstito a Yugoslavia, por valor de tres millones de libras esterlinas, con objeto de ayudar a dicho país a superar la aguda crisis originada por una sequía sin precedentes.—EFE.

### Conversaciones Grecoyugoslavas

ATENAS.—De fuente generalmente bien informada se declara que las conversaciones entre los representantes de Grecia y Yugoslavia han llegado a un punto que permitirá en fecha próxima la normalización de relaciones, con el intercambio de representantes diplomáticos.

Se afirma que Grecia ha accedido a permitir que los envíos de víveres a Yugoslavia se realicen a través del puerto de Salónica. Tito formuló esta petición—como ya ha sido anunciado—a cambio de devolver los prisioneros y rehenes griegos que estaban en Yugoslavia desde la pasada guerra civil.

## Diecisiete países concurren a la Conferencia del Trigo

Se pretende el aumento del comercio de trigo en Europa

GINEBRA.—Los representantes de diecisiete países asistieron a la primera sesión de la Conferencia del Trigo de las Naciones Unidas, que fué inaugurada ayer mañana. Los países representados son: Austria, Bélgica, Checoslovaquia, Dinamarca, Finlandia, Francia, Grecia, Hungría, Italia, Holanda, Noruega, Polonia, Rumania, Suecia, Unión Soviética, Inglaterra y Estados Unidos, Alemania occidental está representada por delegados norteamericanos. Canadá, Turquía y Yugoslavia asisten como observadores. La finalidad de esta conferencia es promover la firma de acuerdos bilaterales para aumentar el comercio de trigo en Europa.—EFE.

# CATASTROFE AEREA

## El avión desaparecido ayer, con cincuenta y ocho personas a bordo, se ha estrellado en los Alpes

### Todos los pasajeros eran peregrinos canadienses que regresaban de Roma

AIX EN PROVENCE.—Los servicios de la primera zona de defensa aérea en esta ciudad han publicado esta mañana un comunicado, en el que se declara que el avión canadiense «DC-4», que con peregrinos del Año Santo ha desaparecido señaló su posición a las 16,25 horas de la tarde de ayer cerca de Istres y a las 16,43, sobre Montelmar. El aparato debía pasar por Lyon hacia las 17 horas; pero después del mensaje de Montelmar no se han vuelto a tener noticias. Debido a la niebla, los aviones de salvamento que han volado sobre la región donde se supone puede haber ocurrido la catástrofe han regresado a sus bases sin poder localizar al avión perdido.—EFE.

Comienza la búsqueda del «DC-4» siniestrado

LYON.—Ha producido gran consternación el nuevo accidente, a los diez días de la catástrofe en el Mont Blanc. Han comenzado los vuelos de búsqueda.—EFE.

A las dos de la tarde fueron vistos los restos del aparato

CORPS (sureste de Francia).—Los dispersos restos del avión que se estrelló en los Alpes han sido divididos a las dos de la tarde por los grupos de salvamento en la ladera meridional del monte Le Bouo. No hay indicios de que haya supervivientes. Se encontraban a bordo 51 pasajeros y siete tripulantes.—EFE.

La ventisca dificulta gravemente la labor de los grupos de salvamento

CORPS (Francia).—Los supervigias montañeros que buscan el «DC-4» canadiense anuncian que han encontrado objetos personales dispersos, que al parecer pertenecían a los pasajeros. Además se ha encontrado el libro de navegación manchado de aceite.

No hay todavía noticias sobre la suerte que hayan corrido los ocupantes, pues los guías del equipo de salvamento tienen que luchar contra la ventisca alpina y tropiezan con enormes dificultades para llegar al sitio de la catástrofe, la base de pico Le Bouo,

Al enterarse de la noticia, el Santo Padre se sintió fuertemente emocionado.

Esta mañana, apenas despertó a las seis, pidió noticias, para enterarse solamente de que en aquel momento todavía no se había podido encontrar rastro del avión, en cuya búsqueda están ocupados más de 100 guías alpinos.

Su Santidad dice una misa por las víctimas

CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad el Papa Pío XII, ha ofrecido su misa de hoy por el alma de las víctimas de la catástrofe de aviación en los Alpes. La santa misa fué dicha en la capilla de la Virgen Negra de Polonia.

Después Su Santidad envió un telegrama de pésame al Gobierno canadiense.—EFE.

## El tiempo en España

### PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Durante el día de ayer ha llovido abundantemente en Galicia y con menor intensidad en la costa cantábrica y cabecera del Ebro. Se han recogido 40 litros en Vigo; 13, en La Coruña, y 8, en Santander y San Sebastián. En el resto de España el tiempo ha sido bueno.

Tiempo probable: Chubascos en la costa cantábrica, Castilla la

## LA GUERRA EN COREA

Los yanquis se aproximan en combates victoriosos a Manchuria; en cambio los surcoreanos retroceden ante el empuje comunista.



# Ante el V Centenario de Isabel "La Católica" La iglesia de San Nicolás

por Juan Grande

V  
Después que el Rey, Don Juan II de Castilla, comunicó a las Ciudades el natalicio de su hija, cuánto tiempo estuvo la Corte en la villa de Madrid?... ¿Cuándo nació Isabel I de España a la vida de la Gracia en que mantuvo su espíritu hasta el momento de su tránsito en el Palacio de Medina?

Al tiempo de redactar el documento que conserva la Ciudad de Segovia en su archivo, se hacían preparativos de marcha en las estancias reales madrileñas, siendo natural que el Rey quisiera estar presente al bautizo de la Infanta. Y a las pocas jornadas de camino llegaba la regia comitiva por la puerta de Arévalo al Palacio de Madrigal de las Altas Torres, descabalgando en el zaguán pavimentado de menudas piedrecillas. El acontecimiento debió celebrarse con torneos y regocijos populares: por la calle, que todavía transitamos, se dirigió al templo de San Nicolás el cortejo de caballeros y damas con la solemnidad que el caso requería.

El templo de San Nicolás en Madrigal es un grandioso monumento con torre altísima, que muerden los ángeles erosivos, dominando la planicie morañega. Constituye un conjunto arquitectónico difícil de comprender en una ligera visita turística, pues ha ido formándose en el transcurso de los siglos con adiciones notables, partiendo de su cabecera babilónica románico-castellana, probablemente construida en los años finales del siglo XII o primer decenio del décimo tercero, que luce al exterior dos órdenes de arcos cegados de medio punto como adorno típico de un estilo reconocido en otros templos de la misma época citada. No es fácil explicar el porqué se prescindiera en la nave izquierda de un remate tan hermoso como el ábside, ya que el templo, de su traza primitiva, conserva las tres naves, separadas por los pilares que sostienen una serie de arcos primitivos en ojiva con indudable influencia morisca en la disposición general de su admirable orden el cual descansa sobre el fuste, sin capitel, de las pilastras recordando ligeramente los caracteres de los arcos de herradura.

Es muy hermoso el altar mayor de gusto neoclásico y con muy buenos oros, tal vez de la primera mitad del siglo XVIII, presidido por una bella imagen del Santo titular de la parroquia, valiosa talla del barroco, y en alto relieve las imágenes de los cuatro Evangelistas. Completan el ornato de la capilla mayor los sepulcros alabástrinos de don Santiago Quiral, comendador de Cubillas, al lado de la Epístola, y de los condes de Castañeda enfrente, con yacentes esculturas sobre ellos y retablos igualmente en alabastro que causan pena por su deterioro, particularmente el último citado. Por techumbre se admira el maravilloso entramado de atauja preciosa, variada en colores, evocadora de arabescos adornos en la Alfajería de Zaragoza y de aquellos otros, que un incendio destruyó en el pasado siglo, del Alcázar segoviano. Todo el artesanado es valiosísimo, habiendo sido recientemente reparada la linterna de la cúpula con verdadero acierto y notorio respeto a la obra original.

A este conjunto de la fábrica que mantienen los arcos ojivales se unieron las góticas capillas —de típico estilo isabelino— de Nuestra Señora de la Saleta en el lado de la Epístola, donde se conservan esculturas y relieves de mérito artístico indudable, así como en la frontera, dedicada a San

Antonio —y antes a San Juan,— y principalmente en la contigua de Nuestra de la O, sede del antiguo Cabildo de la Cofradía de San Nicolás que en ella se reunía en la festividad de San Matías Apóstol para proceder al nombramiento de alcaldes y mayordomos, habiendo pertenecido al Patronato de la familia Mela y hoy al de los señores de Represa.

A la izquierda de la puerta de entrada, cuya verja de hierro guarda la línea exterior de la Capilla en que se venera la imagen de Nuestra Señora de la Saleta, se halla la del baptisterio, donde puede ver el visitante la Pila de granito magnífica que contiene las aguas regeneradoras. Tal vez no fuera esta Pila bautismal aquella en que fué bautizada la Reina Católica, sino otra más antigua, según su factura parece indicarnos, que se halla retirada en otro lugar del templo isabelino. Ante la duda bien pudiera colocarse en el baptisterio con la que actualmente la ocupa, pues parece oportuno que en la conmemoración del nacimiento de la Reina, destacada por la firmeza de su Fe, se siga el espíritu de la Iglesia con respecto a tales acontecimientos, ya que no pudiendo celebrar otras natividades que las de Nuestro Señor Jesucristo, la Santísima Virgen y de San Juan Bautista, respecto a los Santos —así hemos hecho con San Juan de la Cruz y San Pedro Bautista recientemente en Avila— conmemoramos su bautismo, y ningún otro lugar tendrá en 1951 en consecuencia la importancia de éste —el Baptisterio de San Ni-

colás— para quienes visieren a venerar la memoria de la que desearíamos llamar Santa Isabel de España, siguiendo el sentimiento de Mártir, su fiel acompañante.

Finalmente, es digno de atención el coro que consta de elementos de una primitiva sillería gótica, de la cual se conservan los típicos coronamientos, sobre otra más moderna sillería de nogal no menos notable en su estilo renacentista, procedente tal vez del derruido Monasterio agustiniano, pues las imágenes de sus relieves representan santos de la Orden a que perteneció Fray Luis de León y que tiene por Padre y Fundador al Obispo de Hipona...

Desprendamos ahora imaginariamente de las adiciones reseñadas, la fábrica primera del templo; admiremos las ricas colgaduras que cubren sus muros en un feliz día primaveral de 1451; sigamos al regío y espléndido cortejo que acompaña dichos entonces a don Juan II, Rey de Castilla; estudiemos los trajes de los nobles, de las ilustres damas... Fortalezcamos el espíritu con la sobreabundancia de gracias que recibe el de la niña que bautizan.

Luego regocijémonos en esas fiestas que se desarrollan frente al palacio de don Juan, en la explanada en que hoy crecen los árboles de un jardincito ameno...

Hay que cuidar un poco a Madrigal, cuyo histórico ambiente decae por fuerza de perentorias atenciones a un endémico problema sociológico con raíces de pura economía.

## AREVALO

### NOTAS DE LA SEMANA

Por adelantado disfrutamos de ese veranillo llamado de San Martín y en este día nos obsequia el Santo con aguaceros, ciclones y una gran baja en la temperatura por lo cual nos permitimos el lujo de hacer honor a las prendas propias de invierno.

Recibimos con verdadera satisfacción esos aguaceros por el aquel de que casi se nos había olvidado lo que era la lluvia y aunque resulta incómodo lucimos uno de los paraguas tan estimados por estas nuestras tierras y por consiguiente de forma poco moderna con relación al cambio de éstos en cada estación.

La Tabacalera lanza una ración correspondiente al primer cupón de las nuevas tarjetas con su correspondiente subida de precio cuando en las fundas sigue fijado el precio de 0,75 y se nos cobra a 1,60, aumento que ningún fumador rechaza y soporta con la mayor naturalidad hasta el momento de hacer la liquidación con el «cama» de casa que es la que protesta de la subida.

En el mercado semanal hubo alguna que otra transacción en el mercado de ganados y se notó mayor influencia de forasteros debido sin duda a que la cosecha de patatas ha sido una gran cosa y

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 14 de noviembre de 1950, han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 303  
Con 2'50 pesetas todos los números terminados en 03

el precio alcanzado por este tubérculo también es muy respetable.

Por la Empresa I. García se ha establecido un servicio diario de viajeros de Arévalo a Madrid con el siguiente horario: Salida de Arévalo, siete mañana. Salida de Madrid, cuatro tarde.

Mucho nos complace dar a conocer esta noticia ya que tan beneficiosa es para nuestra ciudad y pueblos limítrofes.

Por personal perteneciente a nuestro Municipio días pasados se procedió a la medida de escarpates y rótulos instalados en las fachadas ignorando el fin de tales medidas, aunque suponemos sea con objeto de implantar algún nuevo canon, cosa de ser así desearíamos fuese lo más reducido posible, ya que sobre el comercio e industria gravitan bastantes cargas.

Nuestro buen amigo el Industrial y representante de la Tabacalera en ésta, don Ricardo Jiménez, celebró su fiesta onomástica con cuyo motivo recibió la visita de varias de sus amistades que acudieron a felicitarle y a cuyas felicitaciones unimos la nuestra. L.

### Sección religiosa

Mes de Animas  
La Santa.—Se celebran solemnidades cultos en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio.

Por la mañana a las ocho, misa rezada con responso cantado al final.

Por la tarde, a las seis y media Rosario, ejercicio del mes y responso solemne.

—San Antonio.—Por la tarde a las seis, ejercicio de Animas.

# El famoso ex jugador de fútbol Monjardín muere víctima de un accidente de automóvil

El "auto" se estrelló contra un camión y perecieron todos los ocupantes del coche de turismo

Retirado del deporte en que fué figura internacional, el señor Monjardín era en la actualidad agente de Cambio y Bolsa

Rápida semblanza de un gran deportista "amateur"

VILLATOBAS (Toledo), 14.—Aproximadamente a las nueve y media de la noche pasada, en el kilómetro 85 de la carretera de Madrid a Alicante, entre este pueblo y el de Corral, el coche de turismo, propiedad del agente de Cambio y Bolsa del Colegio de Madrid y famoso ex internacional de fútbol del Real Madrid, Juan Monjardín y Callejón, marca Ford, matrícula de Madrid, número 60728, se empotró contra un camión que estaba averiado en dicho lugar desde la madrugada del domingo, matrícula de Murcia 9598, propiedad de don Jacinto Bugada, vecino de Gandia (Valencia), y del que es conductor José Bañuls. Se supone que el coche de turismo llevaría gran velocidad cuando no se dio cuenta de que los pilotos del camión se hallaban encendidos, según manifestaciones hechas por diversos testigos del accidente.

La violencia del choque fué enorme, quedando el coche de turismo completamente destrozado y tres de sus ocupantes muertos en el acto y el cuarto gravísimamente herido. Inmediatamente se acudió en auxilio de las víctimas, siendo recogidos los cadáveres del señor Monjardín, de Salvador Amorós Fernández, de 15 años de edad, natural y vecino de Madrid, que habitaba en la calle de Velázquez, número 28, hijo de don Salvador Amorós, dueño de la finca La Veguilla, situada entre Cuenca y Albacete, en la que asistieron ayer a una cacería, y Mariano Rodríguez López, de veintisiete años, natural y vecino de Valmojado (Toledo), casado, «secretario» de caza del señor Monjardín; y herido Pablo López, vecino de Madrid, que actuó de «secretario» de caza del hijo del señor Amorós. La última de las mencionadas víctimas, dueño de una carbonería, fué trasladado a Quintanar, ingresando en un sanatorio, en el que falleció pocas horas después.

Por la tarde fué trasladado el cadáver del ex famoso jugador de fútbol a Madrid en una furgoneta de Pompas Fúnebres. El del joven Salvador Amorós fué trasladado al pueblo de Mesas (Cuenca) y el de Mariano Rodríguez López quedó pendiente de conducción a Valmojado, su pueblo natal.

Según los documentos hallados en poder del señor Monjardín, contaba éste 47 años de edad. Deja viuda y tres hijos.

### La noticia en la Bolsa

Don Juan Monjardín y Callejón figuraba en la lista de agentes de Cambio y Bolsa de Madrid con el número 17. Ingresó el 4 de julio de 1933, en la vacante que dejó su padre al fallecer.

Pésame del Jefe del Estado a las familias de las víctimas

TOLEDO, 14.—Esta mañana, el jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado, marqués de Huétor de Santillán, estuvo en Villatobas para testimoniar el pésame a las familias de las víctimas del accidente de automóvil ocurrido la pasada noche, en nombre de Su Excelencia el Jefe de Estado. También se personó en el lugar y con el mismo objeto el secretario general del Gobierno Civil.—(Cifra.)

Semblanza de Monjardín  
Bruscamente ha desaparecido una de las más representativas figuras del fútbol hispano. Victi-

ma de gravísimo accidente de automóvil, el que para sus amigos y compañeros fué siempre Juanito Monjardín, ha hallado la muerte cuando regresaba a Madrid, acompañado de varios amigos.

En el deporte más divulgado hoy en España, él fué uno de los «ases» más destacados y más populares. El que fué extraordinario jugador, hizo sus primeros estudios y el bachillerato en el Colegio del Pilar, de Madrid, y allí nacieron sus aficiones; y formando parte del equipo del Colegio, que tantas grandes figuras dió durante veinticinco años al fútbol, se destacó muy pronto por la calidad de su juego vehementemente y decidido.

Del equipo colegial pasó al Real Madrid, donde rápidamente se convirtió en uno de los mejores jugadores españoles. De fuerte complexión, de valentía inigualada y de certero dominio de la pelota—con la cabeza y con el pie,— Monjardín, encuadrado en aquel conjunto del que formaron parte los hermanos René y Juan Petit, Manzamedo, Félix Pérez y tantos otros, fué finalista del campeonato de España y alcanzó grandes

triumfos para su club, con el que se sentía plenamente identificado. Y siempre, por supuesto, con la íntegra calidad de aficionado, como en toda su actuación deportiva.

De su intrepidez, de la calidad de juego de Monjardín, podrían recordarse muchas factas; pero hay un aspecto, un tema en el que nadie, a pesar del tiempo transcurrido y la evolución del juego, le ha superado nunca. Se trata concretamente de la destreza y la fuerza para el juego de cabeza. Aunque fuera Monjardín un delantero magnífico, un prototipo de lo que podría entenderse por la «furia española», dominaba, además, el balón, repartía espléndidamente el juego, en la época en que los extremos no se separaban de su zona y chutaba con fuerza extraordinaria con las dos piernas. Pero, más aún, su gesto, era peligrosísimo cuando, ante el marco, el centro de un extremo o un medio necesitaba rematador. Allí estaba siempre el verdadero arlete, con salto audaz para cabecear la pelota, añadirla fuerza e imprimirla la dirección precisa para que llegara a la red.

## Sucesos en la provincia

Resulta gravemente herido al caerse de la caballería que montaba

CASAVIEJA.—Cuando marchaba por la carretera de Alcorcón a Plasencia, en el término municipal de Piedralaves, al regresar del citado pueblo el practicante don Juan García Arroyo, de 47 años de edad, y vecino de esta localidad, tuvo la desgracia de caerse de la caballería que montaba, siendo pisado por la misma. Resultó con rotura del peritono y herido en un riñón, además de otras lesiones en diversas partes del cuerpo, de las que fué asistido por el facultativo que diagnosticó su estado de muy grave, por lo que, seguidamente, fué trasladado a Avila en una ambulancia.

Lesionados en una riña

HOYO DE PINARES.—En la calle Ancha de esta localidad se «armó» un solemne «guirigay» entre varias vecinas que se insultaron y zurraron de lo lindo, tirándose mutuamente de los pelos, etc., etc. La «graca» no cesó hasta que la Guardia Civil se presentó en el lugar de la ocurrencia, aunque anteriormente ya había sido un tanto amortiguada, merced a la intervención pacifista de varios vecinos y mujeres, que allí reunidos sumaban más del centenar. Parece ser que el origen fué motivado por una piedra que Elena Ayuso Gallego, de 43 años de edad, había tirado a los cerdos de su vecina Lucía Gallego León, de 20 años; entraron después en «escena» una cuñada de la primera, Romana Alonso Díaz, de 47 años, e intervinieron después los padres de Lucía, Clemente González Díaz, de 62 años y Antonia León Tabasco, de 61, y una hermana de aquella e hija de éstos llamada Marcelina, de 25. A favor de Elena y Romana contendió también una hija de ésta, Teófilia Gallego Alonso, de 22. Romana,

Elena, Antonia, Marcelina y Lucía, resultaron con arañazos, contusiones y otras «averías» de carácter leve, y la Guardia Civil instruyó el oportuno atestado de denuncia.

Denunciado por infracción a la Ley de descanso dominical

EL BARRACO.—La Guardia Civil ha denunciado al vecino de esta localidad Segundo Varas Rodríguez, que fué sorprendido el pasado domingo cuando se dedicaba a las faenas de siembra con una yunta de vacas en una finca de su propiedad.

TODOS ALABAN TU PELO DEL MIO NADIE SE ACUERDA



Muy sencillo. Cuida tu cabello como yo. Todas las mañanas debes tratar las raíces con un algodoncito mojado en la rica

### LOCION DE AZUFRE VERI

y tendrás un pelo abundante, sedoso y fácilmente ondulado, y además no se te caerá nada, que es lo mejor.

Los cabellos cuidados con Loción de Azufre Veri están

PLENOS DE VIDA

Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello y combatir la caspa

En las perfumerías encuentran frascos de todos los tamaños

Si desea un folleto escriba a INTEA, Apartado 22, Santander

TIENE GARANTIA FARMACEUTICA

### Grandes existencias y variado surtido de

Norlas de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calces y bujes de En la fundición de



Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alajos (Valladolid)

## Avila, hace medio siglo

El Ayuntamiento celebró sesión semanal ordinaria. En ella se aprobó la liquidación practicada por el arquitecto, del terreno cedido por don Antonio Palmero, para ensanche de la vía pública, en la Travesía de Tallistas, así como la propuesta de dicho arquitecto, para realizar obras de reparación en el Matadero Municipal. Se acordó aumentar veinticinco céntimos de peseta diarios al sueldo que disfrutaban los sepultureros.

Tampoco ayer se presentó postor más que para la subasta del pan de primera, a pesar de que era la tercera vez que se anunciaba dicha subasta de pan de primera y segunda clase, así como de carne, para suministro de los establecimientos provinciales de beneficencia. Quedaron pues desiertas, por tercera vez, las subastas de pan de segunda y de carne, y la del pan de primera destinado al hospital, le fué adjudicado al conocido industrial abulense, don Ricardo Jorge, a razón de 38 céntimos kilogramo.

Ha quedado ultimado contrato de arrendamiento de la casa llamada del Deánato o Palacio de los Deanes, perteneciente a los herederos de don Carlos Palmero y en su virtud seguirá instalada en dicho edificio la Escuela Normal de Maestras. La cantidad que abonará la Diputación por el arrendamiento asciende a nueve mil reales.

El gobernador civil de esta provincia ha dado órdenes terminantes para que se cierren los cafés a las doce de la noche y las tabernas a las diez.

Ayer salió para Madrid, desde donde proseguirá viaje a Badajoz, donde reside, don Dionisio Salvados, con su señora y con su hermana Josefina. También ha marchado a la Corte, el abogado de este Colegio, y diputado provincial, don Félix Bragado.

Hemos saludado al diputado provincial por Arévalo, don Mariano Muñoz.

## Vendo casa

solariega 900 metros cuadrados, con anexos de corrales, cuadras, paneras, etc. Isaac Peral 14. Razón en la misma.

## DR. JOSE BELLO GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas. Consulta De una a dos y de seis a ocho. Avenida de José Antonio núm. 19.

SE VENDE finca con granja avícola, cuadras, corral y casa de vivienda, con llave en mano. Tratar Caballeros, 72º

SE VENDEN 600 arrobas de heno en Mijares. Para tratar con Alberto Méndez.

### MECANICOS

Higase Vd. Maestro de Taller Diplomado en Motores de Explosión y Diesel, últimos modelos. Aprende a dirigir una bomba inyectora, a componer y reparar motores y su aplicación, a reparar de manera moderna los accesorios por medio de máquinas nuevas, de gobierno, del cloruro de bario, del mercurio, el temple eléctrico, el temple del cobre, del aluminio. Aprende el torcido y la cementación moderna.

ENSEÑANZA Y COLOCACION A LA VEZ

INFORMACION GRATUITA EN INSTITUTO AMERICANO

Apartado 12176 MADRID

## Arboles frutales

GRANDES VIVEROS DE JESUS VERON, -GALATAYUD (Zaragoza) Proveedor, desde hace treinta años, de las plantaciones más importantes de esta provincia. Plantas de toda garantía y precios inmejorables. No comprar sin antes consultarnos. Representación en Avila: Cesteros, 7

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila SUMINISTROS

A partir del jueves día 16 de noviembre se efectuará un suministro de artículos a las Colecciones de Cupones inscritas en los establecimientos de esta Capital, en la forma siguiente:

### ADULTOS

Acete.—Medio litro, al precio de 4'70 pesetas; cupón de este artículo de las semanas 46 47 y 48.

Azúcar.—Docecientos gramos, al precio de 1'90 pesetas; cupón de este artículo de las mismas semanas.

Garbanzos.—Cien gramos, al precio de 0'75 pesetas; cupón de este artículo de las mismas semanas.

### INFANTILES Y MADRES GESTANTES

El correspondiente a lo marcado en los cupones de su colección y de conformidad con el cuadro existente en los establecimientos proveedores.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

Medias cristal Glycer y Hosiery Venta a plazos sin aumento «Rider Plata», sudamericana, 45 pis. GUTIERREZ, Isaac Peral, 4

Publicidad AVILA

## Audiencia Provincial

SEÑALAMIENTOS

Día 16 de noviembre

Juzgado de Avila.—Procesados Jerónimo Vidal y otros, por falsedad. Letrados señores Martín Sampedro, Dávila y Velayos (N.); procuradores señores Mateos y Suárez.

## Aquilino Santos Lozano

### Consulta y operaciones de Garganta, Nariz y Oídos

Calle de Esteban Domingo, 5, pral.

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Avila

Se pone en conocimiento de los señores propietarios de fincas urbanas de esta capital que en el «Boletín Oficial» de esta provincia, de 4 de los corrientes, se anuncia la exposición al público del Avance del Registro de solares sin edificar, por plazo de 15 días hábiles contados desde el siguiente al de la publicación en dicho Boletín; durante cuyo plazo podrán presentarse las reclamaciones que procedan.

En esta Cámara se informará a los señores propietarios afectados por dicho arbitrio.

SE VENDE o alquila casa de dos plantas. Capitán Méndez Vigo, núm. 8.

SE ALQUILA piso San Roque. Razón: Capitán Peñas, 7 bajo.

SE VENDE comedor seminuevo. Razón Bajada a Sonsoles n.º 4, bajo, izquierda.

SE DISPONE en venta, de gran cantidad de serrín de pino negral. Razón: Oficinas del Asocio. Duque de Alba, 4.

## El delegado nacional de Sindicatos permanecerá dos días en la provincia de Avila

Arévalo, Madrigal, Avila, El Tiemblo, pueblos del valle del Tietar y Candeleda serán visitados por Fermín Sanz Orrio

A las cuatro de la tarde del día 17 llegará el delegado nacional de Sindicatos a la ciudad de Arévalo, siendo allí recibido por las autoridades y jerarquías provinciales. Visitará las casas que se construyen en el Teso, para productores, en régimen de protección por la Obra Sindical del Hogar, trasladándose luego a la villa de Madrigal, donde inspeccionará Las Matillas, terrenos del Ayuntamiento cedidos a la Obra Sindical de Colonización repoblados de viñedo en colaboración con el Patronato Benéfico «Francisco Franco». En Avila se reunirá más tarde con el Consejo Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., firmándose la cesión de unos terrenos para la construcción de doscientos viviendas para obreros, y luego presidirá una reunión del Cabildo de la Cámara Oficial Sindical Agraria.

El día 18 visitará en El Tiemblo la Casa de la Hermandad, el Silo, la Escuela de prácticas vitivinícolas y el vivero, allí existentes. En Sotillo de la Adrada procederá a la entrega de unos doscientos Huertos Familiares, uno de los

cuales hace el número dos mil de los entregados en la provincia de Avila. Visitará el Hogar Rural del Frente de Juventudes, las casas para productores e intervendrá en un acto público.

Continuará su visita a las casas que se construyen en La Adrada y en Piedralaves para productores, y tras un breve descanso en Arenas de San Pedro, marchará a Candeleda para inspeccionar la labor realizada en la finca de El Llano por la Obra Sindical de Colonización, celebrándose después un acto público. Desde Candeleda marchará a San Martín de Valdeiglesias, de la provincia de Madrid, donde se detendrá en su viaje de regreso a Madrid, para interesarse en otras obras de carácter social.

El delegado provincial de Sindicatos ha visitado al excelentísimo señor Obispo de la Diócesis

A mediodía de hoy, acompañando por el asesor religioso de la C. N. S., ha cumplimentado al Prelado Diocesano el nuevo delegado provincial de Sindicatos, don José Manuel Gutiérrez Abello.

## A los señores maestros y profesores de los Centros de Enseñanza y Juventudes

¿Necesita usted preparar alguna velada para Navidad?... ¿Precisa hacer teatro infantil?... ¿Desea hacer alguna realización escénica?... pues adquiera inmediatamente

## REALIZACIONES LITERARIAS

de don Francisco Gallardo, profesor de la Escuela del Magisterio. Obra eminentemente pedagógica, declarada de mérito para la Enseñanza por orden ministerial (B. O. del Estado de 24 de julio de 1950.

Cuentos, romances, entremeses, pasajes religiosos e históricos. Teatro para la juventud y para la infancia.

Recomendado por la Inspección de Primera Enseñanza Librería Medrano. Reyes Católicos, 26. Avila

## Retiro sacerdotal extraordinario

### La fiesta de S. Millán en el Seminario Diocesano

Se recuerda a los señores sacerdotes de la capital que, mañana, D. M., jueves, tendrá lugar el Retiro extraordinario ya anunciado en el mes anterior.

Los actos de la mañana se celebrarán en la Casa Diocesana de Ejercicios, de las once a la una; y los de la tarde se celebrarán en la Capilla del Seminario, desde las cuatro a las seis.

A los actos de la tarde están obligados a asistir todos los señores sacerdotes de la capital.

El Retiro será dirigido por don Antonio Navarro, director espiritual del Aspirantado Maestro Avila de Salamanca.

## A. Rodríguez Rebollo

Director del Dispensario Antituberculoso y del Sanatorio de Santa Teresa

Ha reanudado su consulta de Pulmón y Corazón Plaza de Zurraquín número 1

SE ALQUILAN dos o tres camas para chicas o chicos estudiantes o personas de confianza. Informarán: Martín Carramolino, 6, Agustín Gómez.

## Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.

Enfermedades nerviosas y mentales

Consulta en Avila viernes y sábados. Esteban Domingo, 9.

## La fiesta de S. Millán en el Seminario Diocesano

Se ha celebrado en el Seminario Diocesano la fiesta del Santo Patrono de nuestro centro docente eclesiástico, San Millán, oficiando el Santo Sacrificio de la Misa el M. I. señor don Moisés García Torres, canónigo de la S. A. I. Catedral. Ocupó a su tiempo la Sagrada Cátedra, don Licasto Alvarez, y terminados los actos religiosos fué leída la Memoria del Curso anterior y pronunciado el discurso de apertura del presente, a cargo del mayor domo, don Julián Blázquez. Este acto había quedado pendiente de realización al iniciarse las tareas académicas. Presidió la fiesta el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, asistiendo en pleno el Claustro de Profesores.

## Escuelas del Magisterio de Avila

Dispensa de escolaridad

Se pone en conocimiento de todos los solicitantes de dispensa de escolaridad que en el tablón de anuncios de esta Escuela se halla expuesta la lista de todos aquellos a quienes se ha concedido este beneficio los cuales habrán de matricularse de los cursos dispensados dentro del mes actual, entendiéndose decaídos de su derecho quienes no lo efectúan.

El secretario, Salvador Cillán.

## Un niño muerto, al ser atropellado por un carro

FLORES DE AVILA.—Cuando circulaba por la calle de la Iglesia; de esta localidad, un carro de mulas, cargado de tierra y propiedad del vecino Anselmo Gutiérrez Torres, que conducía Raimundo Muñoz Gutiérrez, de 18 años de edad, natural y vecino de este pueblo, atropelló al niño de siete años, José Gutiérrez López, hijo de Claudio y de María de los Angeles, que se hallaba jugando.

El infortunado niño se metió debajo de las ruedas del carro inadvertidamente, para recuperar un objeto que acababa de lanzar, resultando con heridas en diversas partes del cuerpo, de las que fué asistido por el médico titular, en estado muy grave, falleciendo la desgraciada criatura, de resultas de las cuales, a las pocas horas.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso e instruyó las diligencias oportunas.

Herido grave por atropello de un automóvil

CANDELEDA.—En el kilómetro primero de la carretera que enlaza esta ciudad con Madrigal de la Vera (Cáceres), fué atropellado el vecino de esta localidad, Florencio Hernández Guzmán, de 47 años de edad, por un automóvil, matrícula, M. 71.515, que conducía su propietario, don Sebastián Sanguino Rodríguez, de 43 años de edad, natural de esta villa residente actualmente en Madrid, donde ejerce la profesión de odontólogo.

El suceso ocurrió cuando a dicho automóvil, que se dirigía a Madrigal, se le interpuso en la carretera, una cabra, que su dueño Florencio, trató de apartar, en el momento que se echaba encima el coche, que le ocasionó varias heridas internas de carácter gravísimo, por lo que después de practicarle la primera asistencia el facultativo, fué trasladado al Hospital provincial de Avila, donde quedó instalado.

Del hecho procedió a instruir las diligencias pertinentes el Juzgado de Paz, que se presentó en el lugar del accidente.

## Jefatura de Obras Públicas de Avila

Solicitud de servicios de transportes mecánicos por carretera INFORMACION PUBLICA

El «Boletín Oficial» de la Provincia número 135, de fecha 11 de noviembre de 1950, publica anuncio convocando a la Información pública sobre el servicio de transporte de viajeros por carretera entre Cebreros y Navalperal de Pinares, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excm. Diputación provincial, Ayuntamientos de Cebreros, Hoyo de Pinares y Navalperal de Pinares y al Sindicato provincial de Transportes y a los concesionarios o titulares de los siguientes servicios: Pedro Bernardo a Avila.

Avila 11 de noviembre de 1950. El ingeniero jefe, Angel Araoz.

## Continúa en Francia el descubrimiento de arsenales clandestinos

La Policía de Montreuil ha efectuado varias detenciones

PARIS.—Después de largas investigaciones, los inspectores de la cuarta brigada territorial de la Policía judicial han descubierto un depósito de armas en el pabellón 55 de la avenida de Eugene Renan en Montreuil. El citado depósito de armas contenía dos ametralladoras, dos fusiles ametralladores, tres paquetes de explosivos, 20 kilos de material plástico, minas, bombas lacrimógenas, seis cargadores de ametralladoras, seis paquetes de munición,

## Ecos de Sociedad

Aniversario

Esta mañana se ha celebrado solemne funeral en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, de esta ciudad, y otros sufragios en Santander, Madrid y Maello y Santo Domingo, de esta provincia, aplicados por el eterno descanso del alma de doña Lucía Iglesias Sánchez, viuda de Francisco Ferrer Pérez con motivo de cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

Reiteramos nuestro sentimiento a sus hermanas doña Guadalupe y doña Angela, sobrinas y demás distinguida familia de la finada señora (que Dios tenga en gloria).

## Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimientos: María Sonsole, Pérez Jiménez, en Avenida de José Antonio, número 9 y María Asunción Jimeno de Juan, en la Clínica del Instituto Nacional de Previsión.

Matrimonios: Pablo Piñilla González, con Francisca Díaz Díaz, en Santiago y Francisco Fernández Ramos, con Lucila Martín Blázquez, en San Juan.

## SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL—VENEREAS—SIFILIS

Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche

Duques de Alba, 4, 2.º

## Carne que en el día de mañana será puesta a la venta pública

La cantidad total asciende a 1 398 kilos, distribuidos en la siguiente forma:

Viuda de Sastre, 91 de ternera; Arturo Sastre, 60 de vacuno menor 93 de vacuno mayor; Lorenzo del Olmo, 173 de vacuno mayor; Adrián Velasco, 169 de vacuno mayor; Luis Rodríguez, 87 de ternera, 40 de vacuno menor y 31 de cabrío; Prudencio Martín, 79 de ternera; José Luengo, 29 de cabrío Juan Martín, 30 de vacuno menor y 34 de cabrío; Luis Sastre, 60 de vacuno menor y 28 de cabrío; Miguel Lumberas, 50 de vacuno menor y 22 de cabrío; Félix Gómez, 60 de vacuno menor; Restituto M. Alvarez, 30 de vacuno menor y 60 de vacuno mayor; Tomás Cardallaguet, 150 de vacuno mayor; Lidio Jiménez, 20 de vacuno mayor.

## Allanamiento de morada sin consecuencias graves

NOENNE (Bernholm, Dinamarca).—Un vecino de esta ciudad, Péter Hansen, se encontró al regresar a su casa de una partida de «bridge» con la desagradable sorpresa de que alguien había forzado la puerta. Pretendió hacer el inventario de lo robado, pero después de minuciosa pesquisa sólo pudo comprobar que el visitante había gastado, sin llevársela, cierta cantidad de agua; se había limitado a tomar un baño caliente. EFE.

## Dr. R. De Francisco

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedad.

RINON Y VIAS URINARIAS

Consulta a las doce

Av. de José Antonio núm. 5. AVILA

uno de detonadores, granadas y otras armas y municiones. Con este motivo se han practicado varias detenciones. Las armas y municiones han sido transportadas al Laboratorio Municipal.—EFE.